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Referat af Generalforsamlingen 11. april 2010 

1. Valg af dirigent 
Formanden bød velkommen til generalforsamlingen og foreslog Anders Andersen som dirigent. Han 
blev valgt med akklamation. Efter dirigenten havde konstateret, at generalforsamlingen var rettidigt 
indkaldt og beslutningsdygtig, blev ordet givet til formanden for at aflægge bestyrelsens beretning. 

1. Bestyrelsens beretning. 
Beretningen blev forelagt af formanden, jvf. bilag 1. 
Efter beretningen blev der stillet spørgsmål om den høje betaling til Madame Lacki for rengøring 
sammenholdt med manglende kvalitet af rengøringen, som denne var oplevet af et par medlemmer. 
Formanden pointerede, at værdien ved at have Madame Lacki som ”gardien” ikke alene er rengø-
ringen, men hendes beredvillighed og evne til at løse alle dagligdags problemer i de tre lejligheder. 
Der var dog accept af at påtale rengøringskvaliteten. 
Angående facaderenoveringen var timingen af arbejdet en overraskelse for os såvel som for Madame 
Lacki. Formanden oplyste, at Aviva vil påtage sig fremover at deltage i JPP generalforsamlinger og 
sikre os bedre føling med og indflydelse på JPP’s aktiviteter. 
Herefter blev beretningen godkendt med akklamation. 
 

1. Forelæggelse af årsregnskab og eventuel revisionsberetning  
Mogens Aarøe gennemgik det udsendte underskrevne regnskab. 
Noter til regnskabet blev ligeledes gennemgået. 
Lånet hos L&L er afbetalt ved udgangen af 2011, og indtil da er økonomien stram, men vi ser frem til 
bedringen.  
Regnskabet blev godkendt. 
 

2. Forelæggelse af driftsbudget til godkendelse og beslutning om boligafgift.  
Mogens Aarøe gennemgik budgettet med forslag om uændret uge afgift kr. 2750,- 
Her blev spurgt om, hvad den samlede pris af facaderenoveringen vil blive, og om hele det afsatte 
beløb i budgettet ville blive brugt. Mogens svarede, at den endelige pris ikke er kendt endnu, men 
skulle der som forventet blive penge tilovers i forhold til budgettet, vil en del kunne anvendes til øvrigt 
vedligehold.  
Afslutningsvis blev budget og ugeafgift godkendt. 
 

3. Forslag 
Vedligeholdelsesplan. 
Jan Zneider gennemgik den udsendte vedligeholdelsesplan. 
Det eneste, der er besluttet for 2010, er nye skodder til A’ køkken samt ny skoddedør til D’s køkken. 
Hvilke andre tiltag, der kan iværksættes, vil afhænge af den endelige økonomi af facaderenoveringen. 
Gartneren har hævet prisen drastisk, og vi vil derfor begrænse vor brug af ham til 4 gange pr. år og 
sikre, at JPP forestår gartnerarbejdet på fællesarealet. Blomsterkasserne er nu tilplantede, og vi bør alle 
vande, så de kan blive – og forblive - grønne. 
 

4. Valg af bestyrelse og suppleanter 
På valg var formanden Ebbe Johansen, som blev genvalgt med akklamation. 
 
Til bestyrelsen var bestyrelsesmedlem Mogens Aarøe og Jan Zneider ligeledes på valg og villige til 
genvalg. Herudover var suppleant Per Bækkelund Andersen opstillet. 
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Da der kun var to pladser i bestyrelsen på valg blev generalforsamlingen bedt om ved afstemning at 
tage stilling til om bestyrelsen skulle udvides til 5 medlemmer. Afstemning fastslog, at man ønsker at 
fastholde 4 medlemmer. 
 
Herefter var der afstemning om bestyrelsesposterne, og Mogens Aarøe og Jan Zneider blev genvalgt. 
 
Som suppleanter blev herefter Anders Andersen og Per Bækkelund Andersen genvalgt. 
 

  
5. Valg af revisor. 

Revisor Claus Winkel blev genvalgt 

 
6. Eventuelt. 

 
Der var for sent fremsat forslag om forskellige emner, som imidlertid blev drøftet for at få en 
tilkendegivelse fra forsamlingen. Det drejede sig om følgende: 

• Et forslag om en rygepolitik, som betyder at rygning skal ske udendørs, gav ikke en fælles 
holdning. Denne ændring til husorden kan fremsættes til beslutning på næste generalforsamling. 

• Som alternativet til at have kanin (som var dukket op sidste år) blev et forslag om dispensation for 
husdyr fremsat. Det blev mødt med skepsis. 

• Forslag om, at fælleskasserne for hver lejlighed skulle overgå til foreningen, vandt heller ikke 
gehør. 

• Tilsvarende blev et forslag om, at en del af vedligeholdelsesbudgettet skulle tildeles hver lejlig-
hed, afvist. 

• Der var henstilling til bestyrelsen om bedre kommunikation og medindflydelse, som blev taget ad 
notam. 

 

 Referent 

 

 

Ebbe Johansen 

Bestyrelsesformand  

 

 

Dirigent 

Anders Andersen 
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Bilag 1 

Ordinær generalforsamling i A/B Traverse de la Mer 

Hotel Jens Baggesen i Korsør, søndag d. 11. april 2010 kl. 14.00  

 

Bestyrelsens beretning for året 2009: 
 

Hjertelig velkommen til vor årlige generalforsamling i A/B Traverse de la Mer.  
Jeg vil gerne byde særligt velkommen til vore nye medlemmer Carl og Hanne Voldbjerg, der pr. 1-11-
2009 har købt halvpart i Stig Voldbjerg og Eva Sørensens turnus B1a. Som I kan høre på efternavnet, er 
købet sket indenfor familien.  
I løbet af 2009 har bestyrelsen haft 3 møder, og i det daglige arbejde klarer vi os med e-mail og telefon.  
Ud over at være bestyrelse er vi samtidigt administratorer i foreningen.  

Mogens Aarøe står for bogholderi, regnskab, budget og kontakt til revisor. 
Jan Zneider har ansvar for WEB, ankomstskemaer samt vedligeholdelse.  
Aviva bistår med fransk oversættelse og kommunikationen, herunder til JPP. Hun har også haft 
ansvaret for renoveringen af køkkenet i B 
Jeg står for det øvrige, betalinger, planlægning og medlemskontakt.  

For bestyrelsesarbejdet får vi ikke noget honorar, men for det administrative arbejde gives en refusion 
af omkostninger. Det er en temmelig arbejdskrævende opgave at indgå i bestyrelsen, og jeg vil gerne 
takke bestyrelsen for en ihærdig indsats i 2009. 
 
I 2009 har vi haft en belægning i A på 79 %, B 77 %, D 83 % af ugerne eller i gennemsnit 80 %. Som 
sædvanligt er vore lejligheder i intensiv brug, og alle må bidrage til at holde dem så pæne som muligt.  
 
Den største opgave vi har arbejdet med i 2009 er renoveringen af køkkenet i B. Vi havde tilbud fra en 
lokal leverandør, men også Kurt Neergaard og Sven Houlberg gav os et tilbud. Året før havde Kurt og 
Sven med stor succes ændret på indretningen af køkkenet i A, så vandvarmeren kom til at ligge vandret 
tæt under loftet, og de kunne etablere en ny emhætte, så man ikke stødte hovedet.  
Vore positive erfaringer fra dette, samt deres væsentligt billigere forslag med et IKEA køkken, gjorde at 
vi valgte denne løsning. Bjarne Jensen, der tidligere havde turnus i D, tilbød i øvrigt at hjælpe med ved 
monteringen, så vi havde en stærk bemanding. Jeg har fået nogle billeder, og resultatet ser flot ud.  
Vi vil gerne sige tak til Bjarne, Kurt og Sven for deres fine arbejde. Vi vil i samme forbindelse fortælle 
at vi fik transporten af køkkenet og hvidevarerne (med danske brugervejledninger) til Frankrig til en 
uhørt fordelagtig pris. Det skylder vi Esther Moseby tak for.  
Vi har jo en stram økonomi, så det var en fordel, at vi inklusive maling af køkkenet kunne holde os på 
de 70.000,- vi havde sparet sammen. Planlægningen af køkkenindretningen blev foretaget af Aviva og 
undertegnede. Aviva kan vi også takke for, at der kom fyldningsdøre, så provencestemningen er 
bevaret.  
Vi har fået forskellig kritik, men med vore økonomiske rammer kan vi ikke vælge dyre løsninger som 
f.eks. induktionskomfur. Lukkemekanismen på skufferne er dog udskiftet, så det nu er ”softlock”, hvor 
det ikke fandtes, og affaldsstativ er indsat i skabet under køkkenvasken. Der var også kritik af 
afdækningen af varmesystemet. Jeg tror at årsagen til at inddækningen af fyret var så ringe, var at VVS 
manden ikke kunne komme inden Kurt, Svend og Bjarne skulle hjem. VVS manden har fjerne et rør, og 
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i den anledning taget inddækningen fra hinanden og ikke fået det sat ordentligt på plads. Mogens og 
hans søn har foretaget en tilretning, så nu skulle afdækningen være i orden. 
Udestående er en ny bagklædning i underskabet ved varmeenheden samt genopsætning af el-radiatoren.  
Indretningen af B’s køkken har været en opgave vi har set frem til at få løst meget længe, og vi håber 
det vil blive til glæde mange år fremover for alle i B lejligheden. 
 
 
En anden stor opgave er renoveringen af facaden. Her er vi blevet overraskede over, at JPP kan handle 
hurtigt. De havde forudsagt at de ville starte i foråret 2010, men vi havde givet Madame Lacki fuldmagt 
med til JPP’s generalforsamling om, at denne renovering ønskede vi skulle ske i efteråret. Samtidig 
havde vi givet vor accept af at få foretaget renoveringen, idet vi så det som vedligeholdelsesopgaven for 
2010.  
Vort ønske om at arbejdet skulle ske i vore friuger er åbenbart blevet tilsidesat, og vi har måttet 
konstatere, at JPP har igangsat renovationsarbejdet den 4. februar uden at informere hverken Madame 
Lacki eller os om start eller varighed. 
Selv om vi beskrev facaderenoveringen i vort nyhedsbrev okt. 2009, har vi først kunnet informere vore 
medlemmer efter at arbejdet var igangsat. Det beklager vi meget. 
På den måde har vi heller ikke haft tid til at få lavet nye skodder inden arbejdet blev påbegyndt, men vi 
har besluttet, at der skal en ny skoddedør i D’s køkken samt nye skodder ved A’s køkken. 
Selv om der har været store ulemper for brugerne i februar og marts ved dette arbejde, siger vore 
vedtægter, at foreningen til enhver tid har den fulde ret og pligt til udvendig og indvendig 
vedligeholdelse. Nu ser vi frem til, at resultatet bliver en væsentlig forbedring af huset. 
 
Da vi har valgt at betale kontant for facaderenoveringen, er vi i øjeblikket særdeles hårdt ramt på 
økonomien. Det betyder, at vi har måttet udskyde planerne om at indkøbe nye havemøbler. Vi glæder 
os meget til at L&L lånene er færdigbetalt med udgangen af 2011, og vi kan genvinde større 
handlefrihed til ting, vi gerne vil forbedre. 
 
Ved JPP’s generalforsamling i juni måned fik vi den endelige afklaring af forslaget om udbygning af 
køkkenaltanen i D. Forslaget opnåede ikke den nødvendige majoritet, så dermed skrinlægges dette 
projekt. 
 
De øvrige vedligeholdelses opgaver og vedligeholdelsesplanen vil Jan fortælle om.  
 
Traditionen tro vil vi erindre om at lejligheden skal efterlades ryddet, uden brugt kaffefilter i 
kaffemaskinen og med sengetøjet taget af og lagt sammen klar til vaskeriet. Havemøbler bør stilles ind i 
læ, parasoller er der speciel grund til at være forsigtig med i blæst og ved fraflytning; husk at slå dem 
sammen og stille dem i læ. 
 
Garagen er ved at blive overfyldt igen. Vi må være strikse med, hvad der hensættes der. Havemøbler 
skal blive på terrasserne, undtaget D’s 2 solvogne og grill. Vi må smide alt der ikke har et acceptabelt 
formål eller er fuldt funktionsdueligt ud. Hvis det tilhører nogen, må de opbevare det i deres skab. 
 
Vi har været ude for en voldsom prisstigning af gartneren, og vi vil derfor skære hans tid ned til, at han 
kun skal komme fire gange pr. år. Det er jo også JPP der har hovedansvaret for at holde ejendommen på 
alle beboernes vegne. 
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I 2009 havde vi en lille kanin i gården. Madame Lacki var så glad for den, at hun kom med et lille hus. 
Den var sød, men det var ikke særligt renligt, når børn også skulle være der. Hvis vi vil have husdyr, 
ville jeg hellere, at bestyrelsen kan give dispensation til at folk kan tage deres hund med. Den kan man 
da holde rent efter, og dispensationen kan inddrages hvis utilfredshed indtræffer.  
 
Affaldscontainerens låg var på et tidspunkt gået i stykker, men efter nogen tids venten er der nu 
kommet en ny container. Husk at affaldscontaineren skal tages ind om dagen for fri passage på vejen, 
men stilles ud om aftenen, hvis vi vil have den tømt. Renovationsfolkene kommer hver dag. 
 
Angående TV og internettet ser det det ud til at fungere, og det har været rart at kunne være på nettet 
med folk der var i Sanary. Lejlighed C er faktureret en fjerdedel af udgifterne til internettet. 
 
Vor hjemmeside har været ramt af en omlægning af basisprogrammellet således, at nogle funktioner vi 
har anvendt ikke længere kan bruges. Jan Zneider’s søn Jacob har derfor udviklet nye rutiner, især til 
ankomstskemaet, således at det fortsat virker. Vi har bevilget en særskilt betaling for dette arbejde på 
kr. 2.500,-. 
  
Jeg vil gerne minde om, at da vi fik de nye vedtægter, blev fristen for beslutningsforslag sat til den 1. 
februar. Vi har modtaget nogle forslag efter dette tidspunkt, men de kan kun behandles som 
debatpunkter under eventuelt. 
 
Som afslutning vil vi gerne sige tak for året der er gået, og vi ser frem til, at vi også i år får en god tid i 
Sanary. 
 
 På bestyrelsens vegne    

   
 Ebbe Johansen    
 Formand   
     

 


